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PROGR. M. (3. tétel)

Program hatékonysága 1. – végrehajtási idő csökkentése (ciklusok lépésszáma; ciklusmag végrehajtási ideje). A mohó algoritmus.
Hatékonyság - 1

1. A végrehajtási idő csökkentése.
Ciklus végrehajtási ideje = lépésszám * ciklusmag egyszeri lefutásának ideje
Megoldás lépésszám csökkentése és/vagy ciklusmag lefutási idejének csökkentése. Mindig a konkrét feladat jellemzőiből indulunk.
1.1. Ciklusok végrehajtási számának csökkentése.
1.1.1. Sorozat elemszámának csökkentése.

Van olyan része a sorozatnak, ahol nem le​het T tulajdonságú elem ( kivá​lasztás, keresés )
· ha azt vizsgáljuk, hogy prímszámmal van-e dolgunk, az 1..N-1 –ig terjedő számok vizsgálata helyett elég figyelembe venni a 2..N/2 –ig terjedő számokat.

· az osztónak kisebbnek kell lenni GYÖK (N) –nél is.

· páratlan szám osztóinak keresésénél a páros számokat fölösleges vizsgálnunk
1.1.2. Sorozat részekre osztása.
A még megnézendők köre szűkíthető vagy a lineárisnál magasabb rendű algoritmusok részenként is működhetnek (logaritmikus keresés, Quicksort, húrmódszer, párhuzamos maximum-minimum kiválasztás)

1.1.3. Sorozatok párhuzamos feldolgozása.

Sorozatok elemeit kell párosítani, s a sor​rend a párosítás szerinti (összefuttatás variációk). Pl.: A és B rendezett sorozatok rendezett uniójának előállítása A és B elemeinek egyszeres beolvasásával (unió).
1.1.4. Gyakoriság szerinti rendezés.

Keresés átlagos ideje csökken (állandó cserével is, orgonasíp). Pl.: Tudjuk, milyen kiemelt neveink vannak egy telefonkönyvben. Ezeket helyezzük a telefonkönyv elejére, lecsökkentve ezzel a gyakori számok keresési idejét. Ezt a cserét egyszer kell elvégezni.
A későbbi kereséseknél találat esetén cseréljük meg a megtalált elemet az őt megelőzővel. Így a leggyakoribb elemek idővel a telefonkönyv elejére kerülnek.
1.1.5. Csoportos feldolgozás.
Egyszerre T tulajdonságú elemek cso​portja vizsgálható (fúrások, backtrack). 
A sorozatok hasonló tulajdonságú elemei egymás mellett vannak és rendezettek a csoporton belül. Pl.: egy iskola tanulóinak nevei osztályonként vannak csoportosítva, ahol az osztályokon belül névsor szerinti rendezettség van. Írjuk ki egy adott osztály névsorát.

(C, ax ),  (C, nm), (C, rt  ), (C, vb),…,

(A, cr ),  (A,  bt ),  (A, sv ), (A, wz),…,

(D, qa ), (D, td ),  (D, bt ), (D, jp)

Első lépés: megkeressük az adott osztály első tanulóját.

Második lépés: kiírjuk az így megtalált tanuló osztályának tanulóit.

1.1.6. Ciklustranszformálás indexeléssé.
Keresés, eldöntés, kiválasztás esetén használható.
1.1.6.1. Ciklusváltozó lehetséges értékeinek tömbbe gyűjtése.
Pl.: Amennyiben egy vizsgálatnál elég a prímeket megvizsgálni (prím-e egy egész szám?), célszerű prímeket tömbben tárolni. I. prím = P [I]. Ekkor a ciklust elég a tömb elemire végrehajtani.
Egy N egész számot 215 jegyen tárolunk, ennek osztóit elég GYÖK (N)-ig vizsgálni, így egy 28 elemű tömb is elegendő a prímek tárolására. Így a ciklusmag 215 –szer történő végrehajtásainak száma a 256 alatti prímek számáig csökkenthető, ami 200-ig 41.
1.1.6.2. Kulcstranszformáció.
Minden  kulcshoz hozzárendelünk egy indexet, ami előzetes rendezés nélkül meggyorsítja a keresést. Az adatokat ezután az így létrehozott indexek alapján helyezzük el a háttértáron.
Amennyiben, arra a helyre már tettünk elemet, lineáris kereséssel  megkeressük az első szabad helyet.

A visszakeresés ugyanazzal az algoritmussal történik, mint a kulcs indexértékké alakítása. 
1.1.7. Az iterált típus megfelelő finomítása.

Sokaság := { halmaz, sorozat, hierarchia, háló } 

A halmaztípusra alkalmazott művelet gyorsabb a sorozattípusra alkalmazottnál.

Az ábrázolás (szek​venciális, láncolt,.. )  a ciklus lépésszámát jelentősen befolyásolja (más elemeken át kell haladni a ciklusnak).
1.1.8. Sorozat elemeinek rekurzív kiszámítása.
Több sorozatszámítás eredménye egy​másból gyorsabban számolható (mozgóátlagok).
1.2. Egy végrehajtás idejének csökkentése (CM vagy CF esetén).

1.2.1. Elágazás transzformálás.

RND (6), betűszámlálás, kerekítés, címfüggvény.
Eredeti ciklusmag: 
HA K(I)=1 AKKOR DB_1 := DB_1 + 1





HA K(I)=2 AKKOR DB_2 := DB_2 + 1

Átalakított ciklusmag:
DB (K(I)) := DB (K(I)) + 1;
1.2.2. Kivételes eset kiküszöbölése. 
1.2.2.1. Ciklusmagban.
Eredeti: 

CIKLUS I = 1-TŐL N-IG

HA I=1 AKKOR
A[I]:=X;

KÜLÖNBEN

A[I]:=B[I];
CIKLUS VÉGE

Átalakított:

A[1]:=X;
CIKLUS I = 2-TŐL N-IG


A[I]:=B[I];
CIKLUS VÉGE
1.2.2.2. Ciklusfeltételben

CIKLUS AMÍG I <= N ÉS ך T (X(I))


I := I + 1;
CIKLUS VÉGE

I<=N vizsgálat elhagyható, ha felveszünk egy X [N+1], T tulajdonságú elemet.
1.2.3. Ciklusok szétválasztása. 
Szétválogatás szabályosan (K elemet így, N–K -t más​képpen kell számolni)

Eredeti: 

CIKLUS I = 1-TŐL N-IG

HA I<=K
AKKOR
X;

KÜLÖNBEN

Y;
CIKLUS VÉGE

Eredeti: 

CIKLUS I = 1-TŐL K-IG

X;
CIKLUS VÉGE

CIKLUS I = K+1-TŐL N-IG

Y;
CIKLUS VÉGE

1.2.4. Felesleges részfeltételek elhagyása.

HA (VéletlenSzám (P) ÉS A(I)SYMBOL 185 \f "Symbol"0) AKKOR A(I):=0; utasításból A(I)SYMBOL 185 \f "Symbol"0 feltétel elhagyható.
1.2.5. Adatok előfeldolgozása.

Mátrix sorai rendezése sorösszeg szerint: amikor kell, egyi​ket a külső ciklusban, előre kiszámoljuk.
1.2.6. Adatmozgatások számának minimalizálása.
Sorok cseréje az indexek cseréjével. Ekkor azonban az indexeket is tárolni kell.
1.2.7. Felesleges műveletek kiküszöbölése.
Rendezések és javításaik.

1.2.8. Matematikai ismeretek kihasználása

n alatt a k: faktoriálisok, egyszerűsítés, szimmetria. 
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2. A mohó algoritmus 

Felhasználás: optimalizálási feladatoknál.
Alkalmazhatóság feltételei:

· A feladat ’N’ - egymás utáni - részfeladatból álljon. Az egész feladat optimális megoldására igaz legyen, hogy annak részmegoldásai is optimálisak az adott részfeladatra nézve. (A figyelembe vett TV csatornák számának növekedése mellett, minden lépésben megmaradjon a maximális kihasználtság.)
· Az egymást követő részfeladatok optimális megoldásainak sorozatával létrejöjjön a feladat optimális megoldása.
Előzetes vizsgálat szükséges: alkalmazható-e (célravezető-e) a mohó algoritmus ? Nem alkalmazható, pl. a pénzváltásnál.

Példa: TV műsorok több csatornán, átfedéssel. Cél: minél többet megnézni.

N - a csatornák száma;  DB, I – segédváltozók;

K – műsorkezdések tömbje; V – műsorvégződések tömbje;  X – indextömb (eredmény)
Eljárás Kiválogatás ( Konstans DB, K[1..N], V [1..N]: egész;




Változó    X [1..N]: egész )

Változó I, DB : egész;


DB:=1; X(1):=1;


Ciklus I=2 –től N-ig


Ha K(I) ≥ V (X(DB)) akkor



DB := DB + 1;



X (DB) := I;


Elágazás vége

Ciklus vége

Eljárás vége
� μ-6/ 7-69


� μ-6/ 7-69


� μ19 / 36-44


� Füzet + μ6 / 47
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